

Compte rendu de la communication financière de la BNA

La BNA a tenu hier sa communication financière sous la présidence de son Président Directeur général M^{er} Moncef DAKHLI et en présence des analystes et des journalistes de la place ainsi que de plusieurs clients et actionnaires de la banque. Après avoir souhaité la bienvenue à l'ensemble des personnes présentes, le PDG s'est voulu rassurant sur la situation du secteur bancaire tunisien en rappelant que les choix politiques judicieux adoptés par le pays ont permis de nous prémunir contre la crise et que nos fondamentaux sont bons. Il a par ailleurs souligné que les turbulences qui affectent notre bourse ne sont nullement justifiés et ne sont que conjoncturelles et liées à des facteurs psychologiques. Au passage, il a insisté sur la vigilance qui doit tout de même être de mise dans un monde secoué par une crise sans précédent.

S'en est suivie une présentation qui a débuté par un aperçu des réalisations de la banque et de son positionnement actuel; 1^{ère} banque en terme de crédits, 2^{ème} en terme de total bilan et de dépôts et 3^{ème} en terme de PNB. C'est dire la place importante qu'elle occupe au sein du paysage bancaire Tunisien et ce grâce à un réseau de 148 agences, le plus important de la place.

A ce titre, il a rappelé les performances réalisées durant les 4 dernières années : Une croissance moyenne du PNB de 12% et une croissance moyenne des bénéfices de 108% et ce malgré un effort accru de provisions lui permettant d'atteindre un taux de provisionnement de 53,2% en 2007 (contre 46,9% en 2004). Il a par ailleurs relevé que cette croissance a été couplée avec une politique de gestion rigoureuse des dépenses qui a permis à la banque d'améliorer sa productivité avec un coefficient d'exploitation en baisse de 7,5 pb depuis 2004 et un PNB par agence en nette progression.

S'agissant de l'activité au 30/09/2008, la banque se trouve en conformité avec les prévisions annoncées, avec un PNB en hausse de 13% à 149,8 MD et un bénéfice de 22,8 MD en hausse de 50%.

Concernant l'activité estimée à fin 2008, la tendance haussière semble se maintenir. En effet, le management table sur une croissance du PNB et de bénéfice net de l'ordre de 10% pour atteindre respectivement 209,7 MD et 30,8 MD. En 2009, la banque dépassera 233 MD de PNB et réalisera un bénéfice net de 34,6 MD.

Au niveau des ratios réglementaires, la BNA projette d'atteindre un taux de créances classées de 13% à fin 2008 et 12,8% en 2009 et des taux de provisionnement de 63% en 2008 et 70% en 2009.

Pour atteindre ses objectifs, la BNA s'est engagée dans un processus de renforcement de son système de contrôle interne visant notamment une meilleure maîtrise et une meilleure surveillance des risques et à l'optimisation de son organisation pour être en conformité avec les exigences réglementaires en la matière.

Enfin, il a précisé que le titre BNA demeure attractif en terme de valorisation boursière eu égard aux fondamentaux de la banque et à son fort potentiel de croissance. De plus, de

part le statut de son actionnaire de référence qu'est l'Etat, la banque bénéficiera toujours du soutien inconditionnel de ce dernier, ce qui confère au titre une valeur sûre.